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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 05,/04/2014 1° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ . +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente o8 quadra-
1] [1] dos respectivos da grelha ao lado (Ji}) e escreva o nome completo, 0 nmero

@.@E] e o cursa abaixo.
E % E %% Nome: S@EmﬁmtmaéeﬁQm‘eﬁe
e R
Ngmero: .1Z2.490 JTES
Para cada pergunia existe uma € apenas uma resposta certa. Marque a

@ El . @] resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([ij) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questao.

Questdo 1 Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entao:

/0 [JAxB=BxA. [] 4\B = B\A.
B AuB = (A\B)U(B\A). [7] P(A), P(B) sio conjuntos disjuntos.
Questdo 2  Quaiquer que sejam os conjuntos AeB
0.5/ @ (AxB)UB=(AUB)x B. [] AuB = (A\B)U(B\A).
[1BxB=B. [X] (AUB) x B=(AxB)U(B x B).
Questdo 8  Considere o conjunto A = {0,1}.
o/ [J 2(4) = {8.0,1,{0.1}} . B P(4) = {0,{0}, {1}.{0.1}}.
[] #(4) = {0, {0}, {1}, {0}, {1 }}- [J (4) = ({0}, {1}, {0, 1}}.
Questdo4 Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelagdo binéria R = {(1,1),(1,2),(1,2),(2,3), (3, 1) }-
A matriz de adjacéncias de R é&:
120 1200 110 1100
2/2 [(J]o o1 0010 (D)oo 1 0010
100 [:11000 100 -1003
0000D 0000
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Questdo 5  Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e §/X = {{1,2},{3})

/0 B 3.1)es0r []@B1yer. [€] (3,1) e 8. [ (3.1) € Ros.

Questdo 6  Seja R = {(1,1)(2,2), (3,3), (4,4),(1,2), (1, 5), (2, 1), (2,3), (3,2), (5, 1)} uma relacio
bindria definida sobre {1, 2, 3, 4}.

B8 7 nso ¢ relagio de equivalencia nem relagio de ordem parcial,
[] R & relagio de equivaléncia, mas néo ¢ relagio de ordem parcial.

2/2
/ |:| R néo é relagio de equivaléncia, mas é relacio de ordem parcial.
[] R é relacio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.
Questdao 7 Uma relacio de ordem parcial é uma relacdo bindria
I:I reflexiva, simétrica e transitiva. |:| irreflexiva, simétrica e transitiva.
2/2 . reflexiva, anti-simétrica e transitiva. D irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.
Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e,f} e A = {a.d, f}, considere a relagiio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f
. d, f séo elementos maximais de A.
D a, d si0 minorantes de A.
2/2 _ (2]
[[] J ¢ maximo de 4.
D a, b sdo elementos minimais de A. z o d
Questdo 9 A relacdo de ordem sobre X = {a.b,c,d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:
B {(a.0).(6.0),(c,¢),(d,d), (e, ), (, F)i(ae).(a, £), (b.e), (b, F). (c, ), (e. F)}.
2{2 D {(a‘ ﬂ.), (b! b), (C| C]1 (dl d)-, (e" e}‘l (fl f}! I:al E), (b: E:l, {C. .\‘r]-r I:ev f;l}'
L1 {(a,e), (a, £), (5, ), (b, £), (e, £), e, )}
[ {(a,e), (b,€), (c, 1), (e, )}
Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.0. (A,<), o subconjunto Bde Aebe A:
[] Se b & elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.
o B8 Se b ¢ méximo de B, entéio b é elemento maximal de B.
2

[ ] Se b & supremo de B, entao b é elemento maximal de B.

D Se b é supremo de B, ento b & maximo de B.
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnolagia — UNL
Matemaética Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

E IE @ @ . +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
B (1] dos respectivos da grelha ao lado (JJj) e escreva o nome completo, o nimero

E”EIEI'@ € o curso abaixo,
E%gg% Note: ..?.ﬂ,ﬁﬂ ..... eonw:k"a.me%m“&
EIEBIRIE | cosimmimmmimmenmmmmmmes T R
W (6] (6]
Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

El E' ‘El IE resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores, Marcacbes miiltiplas anulam a questio.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entdo:

@ P(A), P(B) sio conjuntos disjuntos. [] 4\B = B\A.
-0.5/2 [(lAxB=BxA. B AU B = (4\B) U (B\A).
Questdo 2 Quaiguer que sejam os conjuntos A e B
[J(AxB)UB=(4UB)x B. M (AuB)xB=(4xB)u(Bx B).
2/2 [] AuB = (A\B)u(B\A). [l BxB=B.
Questdo 3 Considere o conjunto A = {0,1}.
—_— [J 2(4) = {9,0,1,{0,1}} . P(A) = {8, {0}. {1}. {0, 1}}.
s @ (4) = ({0}, {1}, (0. 1}). [ 2(4) = (9, {0}, {1}, {{0}, {1}}}.
Questdo 4  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} arelagdo bindria R = {(1,1),(1,2),(1,2). (2, 3), (3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1100 120 N 1200
0010 (0fo o1 [F1]lo 01 0010
e .1000 100 100 Dll:ll][]
0000 D00 0
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Questdo 5 Sejam R e S relagbes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais

aue fYX = ({1} (2.3} e §7 = {{1,2},{3})
(3,1)€ SoR. O @yes™ ] (3.1) € RoS. [J@yer™

Questio 8  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4).(1,2), (1,5, (2,1),(2,3), (3,2), (5, 1)} uma relacéo
bin4ria definida sobre {1,2,3,4}.

[] R é relagiio de equivaléncia e relagao de ordem parcial.

[_] R nilo é relagdo de equivaléncia, mas ¢ relagdo de ordem parcial.

[] R é relagio de equivaléncia, mas néo ¢ relagio de ordem parcial.

B R nio é relagio de equivaléncia nem relago de ordem parcial.

Questdio 7 Uma relagio de ordem parcial & uma relagao binaria

(] reflexiva, simétrica e transitiva. [] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

[] irreflexiva, simétrica e transitiva. Bl reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questao 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A = {a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

B ¢, f séo elementos maximais de A.

[7] a, b séo elementos minimais de A. (e}

[[] 1 & maximo de A.

[[] a, d sio minorantes de A.
Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,c,d.e, F} definida pelo diagrama de Hasse da
questao anterior &

B {(a,a),(5,0),(c.c), (dd), (e.e), (. ) (a,€). (@ F), (b}, (b, £, (e ) (e 1D}

[ {(a,e). (b.e), (e, £)s (e N

1 {(a.a), (6. ), (c,€), (dr ), (e, ), (f: £): (a, ). (bo€), (e £ (e £}

[ {(a,e), (a, 1), (b,€)s (b, £, (e, £, (e, )}

Questdo 10  Quaisquer que sejam @ C.p.0. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A:

. Se b ¢ maximo de B, entiio b & elemento maximal de B.
C] Se b & supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.
[] Se b & elemento maximal de B, entdo b é maximo de B.
[] Se b ¢ supremo de B, entdo b € maximo de B.

a o d
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matem#tica Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

IEI @ @ @ @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
] 1] o] dos respectivos da grelha ao lado (] e escreva o nome completo, o nimero

2] BN 2] 2] e 0 curso abaixo.

51 ] (5] Bl & - -
inininin) i 2. Somaor . DU T ...
(51 (51 [5] 5] [5] o S— T S R A e TS s s ar
OEBEE |, 43932 owe MLEL
alelalali
Para cada pergunta existe uma ¢ apenas uma resposta certa. Marque a

@ EI ﬂ @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul on preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagies miltiplas anulam a questdo,

Questdo 1 Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entéo:

[] 4A\B = B\A. [[] P(A4), P(B) sio conjuntos disjuntos.
[(JAxB=5BxA. B AuB = (A\B)U(B\A).

Questdo 2  Quaiquer que sejam os conjuntos 4 e B

B (A4uB)xB=(AxB)uU(B x B). [[] AUB = (4\B) U(B\A).
[J(AxB)UB=(AUB) x B. [ BxB=8B.

Questdo 3  Considere o conjunto A = {0, 1}.

B »(4) = {0.{0}, {1}, {0, 1}}. (] P(4) = {8, {0}, {1}, {0}, {1}}}.
(] 2(4) = {0,0,1,{0,1}} . [ P(4) = {{o}. {1}, {0, 1}}.

Questaod  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3, 4} a relagéo bindria R = {(1,1), (1,2),(1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:

120 1100 110 1200
[H]e 01 gl|0oto [(Jlo o1 E,1:![110
1 0 0 1000 100 1000
0000 D00 O
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Questdo 5 Sejam R e § relagoes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e S/X = {{1, 2}, {3}}

B 3.1)eS0R [] (3.1)e s [] 3,1) € RoS. [ (3.1)e R

Questio8 Seja R = {(1,1)(2,2), (3,3), (4,4), (1,2), (1,5),(2,1),(2,3),(3,2), (5,1)} uma relago
bin4ria definida sobre {1,2,3,4}.

[ ] R ¢ relacdo de equivaléncia, mas nio é relagio de ordem parcial.

[] R ¢ relacéio de equivaléncia e relagao de ordem parcial.

B R ndo é relacio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[T] R néo ¢ relagio de equivaléncia, mas ¢ relagio de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial é uma relagio binaria

[] reflexiva, simétrica e transitiva. [] irreflexiva, simétrica e transitiva.

D irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. B reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdio 8 Dados X = {a,b,c.d,e,f} e A= {a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

D f & maximo de A.

|:| g, d 540 minorantes de A. o

d, [ sdo elementos maximais de A.

[] a, b sa0 elementos minimais de A. $ o d
Questdo 8 A relagio de ordem sobre X = {a,b,c,d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

[ {(a,€), (@ £, (Bre), (b f). (e, ), (e S}

[] {(a,a). (6.b), (¢, ¢), (d,d), (¢, ), (£, f). (@, e} (b.e), (c. f). (e, )}

B ((a,0). (8,0), (c.0), (d,d), (e, ), (], ), (a,€), (a, ). (b, €). (b. f): (&, f). (e; )}

[] {(ae). (b.€), (e ). (e )

Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (A, <), o subconjunto Bde Aeb€ A:

["] Se b ¢ supremo de B, entdo b & maximo de B.

D Se b & supremo de B, entdio b & elemento maximal de B.
& Se b & maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
[:] Se b é elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.
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Departamento de Matemaética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @] @ IE +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
El u [I' dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, o nimero
EE@@E ¢ o curso abaixo.

@@@@ Nome: ﬂ'oeﬁvm ....................................
HAEEdE

BIBGEIEIE | oo, SRS s
IEE'E] Numero: L‘[f?r (‘ffg_, Curso MIEI‘ ...........
AEERE

(8] [8] [2] [8] [&]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
IE E @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagbes miltiplas anulam a questdo.

Questao 1 Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entio:

B AuB=\B)uU(B\A). [JAxB=BxA.
2le [] »(4), P(B) sio conjuntos disjuntos. [] A\B = B\A.
Questao 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
[0BxB=B. X] (AuB) x B=(Ax B)U (B x B).
-0.5/2 @AUE={A\B)U(B\A]. [J(AxBYUB=(AUB) x B.
Questdao 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
e L ®(4) = {{o}, (1}, {0, 1}}. @ P(4) = {2,0,1,{0,1}} .
: P(A) = {0.{0}, {1}, {0,1}}. (] ®(4) = {8, {0}, {1}, ({0}, (1}}}.
Questdo4  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} a relacio bindria R = {(1,1),(1.2),(1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1 20 12 4o 110 1100
5/ (Jfo o1 0010 (J]o o1 0010
100 D1unu 100 -1003
0000 0000
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Questdio 5  Sejam R c S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e /X = {{1,2},{3}}

@cvert [ (3,1) € RoS- X (3,1) € SoR. [0 (3.1) e 8-

Questdo 8  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4), (1,2),(1,5),(2,1), (2,3),(3,2). (5,1)} uma relagiio
binéria definida sobre {1,2,3,4}.

D R 6 relagiio de equivaléncia, mas nac ¢ relagdo de ordem parcial.

. R nio & relagio de equivaléncia nem relagdo de ordem parcial.

L] R é relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

[] R nio & relagio de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagdo de ordem parcial é uma relagao binéria

D irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. reflexiva, anti-simétrica e transitiva.
|:] irreflexiva, simétrica e transitiva. @ reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e,f} e A= {a,d, [}, considere a relagao de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[] a, b sd0 elementos minimais de A.

L-_l [ & méximo de A. o

[ ] a, d sio minorantes de A.

. d, f séo elementos maximais de A. g o d
Questao 9 A relagdo de ordem sobre X = {a,b,c.d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &:

D {(ﬂ: B}: U": E),(C, f}v {8| f}}'

. {{ﬂ, ﬂ}, (bl b}l (crc':ll ‘.d:- d]', l:ﬁ| F":l'l (-f‘ f]: l:ﬂ.. e}? (G" f)'l (.bi E)ﬁ {h‘ f]l {Cs f}! (e" f}}'

[ {(ae). (a, £), (b,€), (b, £}y (e £ (e )}

] {(a.a), (b, 1), (c,¢). (d d), (e, €), {f, ). (a. €), (by ), (e, £, (e, F)}-

Questao 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.0. (A, €), o subconjunto B de Aebe A:

[7] Se b & elemento maximal de B, entdo b ¢ méximo de B.

Se b & maximo de B, entdo b & elemento maximal de B.

[] Se b & supremo de B, entio b & elemento maximal de B.
[] Se b ¢ supremo de B, entdo b &€ maximo de B.
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Departamento de Matemaéatica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 05/04/2014 1° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS|

@ ‘E - @ @ +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
[1][1] dos respectivos da grelha ao lado (]} e escreva o nome completo, o nimero

@@@@E e 0 curso abaixo. :
EE@EE ome: .. ||.,F--- .‘. e 4 ..‘?‘ ............
T N 8{509 CA(/ Mm @)U* Wi e

HE I R IO
(&] (&1 [¢] i@ (€] ;
[AEEEE
Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

@ @ @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a questio.

.............................................

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entio:

["] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos. @ 4\B =B\4.
-0.5/2 (JAxB=BxA. B AUB = (A\B) U (B\A).
Questdao 2 Quaiguer que sejam os conjuntos 4 e B
[[] AuB=(A\B)U(B\A). [1BxB=B.
2/2 M (AuB)xB=(AxB)u(Bx B). [(J(AxB)UB = (AU B) x B.
Questdo 3  Considere o conjunto A4 = {o,1}.
i B ?(4) = (0.{0}, {1}.{0.1}}. [ #(4) = {{o}, {1}, {0,1}}.
[ 2(4) = {0, {0} {1} {{0}. {11}}. [ 2(4) = {8,0,1,{0,1}} .
Questao4  Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelagio binaria R = ((1,1),(1,2). (1,2),(2,3),(8,1)}.
A matriz de adjacéncias de B é:
1 2 00 110 1 2 0 1 1.0 0
0010 (o o1 Dlo o1 0010
e Dlﬂﬂﬂ 100 100 .IUD[]
00 0O 0000



2/2

22

2/2

2/2

2/2

212

mEE B EE
EEEE BEEEE +859/2/3+

Questio 5 Sejam R e S relagies de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e S/X = {{1,2}, {3}}

[] (3,1) € B [] (3,1) € RoS. [] (@31) e s B 31)esSor
Questdo 8 Seja R = {(1,1)(2,2).(3,3), (4,4),(1,2),(1,5).(2, 1), (2,3), (3,2),(5,1)} uma relagéo
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

D R nio & relaciio de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.

.' R nio & relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[] R & relagio de equivaléncia, mas nao & relagio de ordem parcial.
D R é relagiio de eqguivaléncia e relagio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial ¢ uma relagio binaria

D irreflexiva, simnétrica e transitiva. - reflexiva, anti-simétrica ¢ transitiva.

[[] reflexiva, simétrica e transitiva. [] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d, e, f} e A= {a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[] a, b séio elementos minimais de A.

. d, [ séo elementos maximais de A. °

[] f & méximo de A.

[] a, d séo minorantes de A. 2 o d
Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,c.d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &

B {(a.0),(5,0), (c, ), (dsd), (e, €}, (. ), (@, @), (i £, (Br ), (b: £, (e ). (e )

[ {(a,€).(a. ), (b,e), (5, ), (e, f): (e )}

[ {(a,e), (b2} (e ). (& NI}

] {(a,a), (b,), (e,0). (dy @), (e,€), (£, [)s (a.€). (s ). e £): (e £}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A

[ ] Se b & supremo de B, entdo b é elemento maximal de B.
B Se b & maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
[ ] Se b & elemento maximal de B, entdo b &€ maximo de B.
D Se b & supremo de B, entdo b &€ maximo de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS|

E]:I @ @ @ @ +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
E‘ m m ]I] dos respectivos da grelha ao lado () e escreva o nome completo, 0 nimero

@ . EI rl-l E' € 0 curso abaixo.

EEEEE 18 oues o, Thowe linde:...
B (4] (4 (1]

BIBIMEBIIE] | comomimiiimon s oo rmsmsosstsas s sesrossas s sksss it
El @ Namero: ‘125 LI" ............ Curso: HIE]:’ ............
@HEEEE
Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

E’ @ EI - resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores, Mareagdes miltiplas anulam a questio.

Questao 1  Sejam A, B duis conjuntos nio vazios e disjuntos. Entao:

[JAxB=Bx 4. [] A\B=B\A.
[] P(A), P(B) séo conjuntos disjuntos. B 41uB=(A\B)U(B\4).

Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B

[ (AUB) x B=(Ax B)u(B x B). (OBxB=8.
@ (4 xB)UB=(4UB)xB. [] AUB = (A\B)u(B\A).

Questdo 3 Counsidere o conjunto A = 10,1}.

B (4) = {0, {0}, {1}, {0,1}}. (] 2(4) = {6,0,1,{0,1}} .
[ 2(4) = {{o}, {1}, {0, 1}}. [[] 2(4) = (0, {0}, {1}, {0}, 1}}}.

Questdo4  Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} a relagdo binaria R = {(1, 1), (1,2),(1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:

120 1200 1100 110

o o1 oo (0010 [Jlo o1

100 1000 1000 100
0000 0000



EEEE BN BN
EEEE B NEER | +166/2/49+ ®

Questdo 5  Scjam R e S relagbes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1}- {2, 3}}eS/X = {{1, 2}, {31}

-0.5/2 O @1er™ []@1es @ (3.1) € RoS. (3,1)€SoR.

Questdo 8 Seja R = {(1,1)(2,2).(3.3), (4,4),(1,2),(1,5),(2,1),(2.3), (3, 2), (5,1)} uma relagio
binaria definida sobre {1,2,3,4}.
- R niio é relacio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.
2/ [[] R no ¢ relaio de equivaléncia, mas ¢ relagio de ordem parcial.
D R é relacio de equivaléncia, mas nao é relagdo de ordem parcial.

[ R ¢ relagao de equivaléncia e relagdo de ordem parcial.

Questdao 7  Uma relagdo de ordem parcial & uma relagdo binaria

/2 |:| reflexiva, simétrica e transitiva. B refiexiva, anti-simétrica e transitiva.

D irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. D irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d.e,f} e A= {a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[7] s & maximo de A.
B8 ¢, / sio elementos maximais de A. °
D a, b 830 elementos minimais de A,

[] @, d s30 minorantes de A. ; % o d

212

Questao 9 A relagéo de ordem sobre X = {a.b,c,d, e, [} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &:

] {(a.a), (B,b), (c,¢), (d, d), (e, €), (f. £), (a,€), (b, (: ). (& N}

B (0. 0). (b.5). (cc), (4 d), (e, ), (F. ). (@), (a £), (boe), (0, 1), e ) (e 1))

[ ((a,)-(a, ), (by€), (b, ), (e £)s (0 £}

[] {(a.e). (b€}, (e, ). (e, )}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o C.p.0. (A4,<), o subconjunto Bde Aebe A:

212

[ ] Se b & supremo de B, entdo b & maximo de B.
o/ i Se b & maximo de B, ent&o b & elemento maximal de B.
[] Se b ¢ elemento maximal de B, entao b € maximo de B.

[] Se b & supremo de B, entéo b & elemento maximal de B.
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 05,/04/2014 1° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

EI @ @ IE E} +— Marque o seu nimera de aluno preenchendo completamente os quadra-
m dos respectivos da grelha ao lado ([li}) e escreva o nome completo, o nimero

@llﬂl[ﬂ e o curso abaixo.

B GGG Nome: &6, INaO.... PG, .. Bcdmm ...........
B (4[4 4]
GIEGEEE LRednguen. . s DA
IE @ @ [E! E Numerao: [{“’Lq-.‘)-_:{' ......... Curso: ﬂ;'&l ..............
@y |

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ [{E . IEI resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Jij) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. MarcagGes multiplas anulam a guestao.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entao:

o/ [l AxB=BxA [[] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos.
[[] A\B = B\A. B 4uB = (A\B)uU(B\A).
Questdao 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
o/ [J(AxBYUB=(AUB) x B. ] AUB = (A\B)U(B\A).
[ BxB=B. Bl (4UB)x B=(AxB)U(BxB).
Questdo 83  Considere o conjunto A = {0.1}.
2/2 [] ®(4) = {0,0,1,{0,1}} . B »(4) = {0, (0}, {1}.{0,1}}.
[ ®(A) = (9, {0}, {1}. {0}, {1}}}- [J ®(4) = {0}, {1}, {0,1}}-
Questdo 4 Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelagdo bindria R = {(1,1), (1,2),(1,2),(2,3), (3, )}
A matriz de adjacéncias de R €
110 120 1100 1200
2/2 [J]lo o1 [(Jlo o1 0010 5010
100 100 .1000 Dlﬁﬂ[]
0000 0000
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Questdo 5  Sejam R e § relagies de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X — {{l}l {213}] eS/X = {fl.ﬂ}. {3}}

/2 [2] (3.1) & 5. [ 8,1) € R-1. B 3.1)es0R [] (3,1) € Ros.

Questio 8  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4), (1,2), (1,5), (2,1). (2, 3), (3, 2),(5,1)} uma relagio
bindria definida sobre {1,2,3,4}.
@ R ndo é relagdo de equivaléncia, mas é relagiio de ordem parcial.
5/ R ndo é relagdo de equivaléncia nem relacéio de ordem parcial.
-0.5/2
[] R & relagio de equivalencia, mas nio ¢ relagio de ordem parcial.

[ re relagao de equivaléncia e relacio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relacao de ordem parcial & uma relagiio bindria

|:| reflexiva, simétrica e transitiva. |:] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

2/2

[[] irreflexiva, simétrica e transitiva. B ceflexiva, anti-simétrica e transitiva,

Questdo 8  Dados X = {a,b,c,d,e, f } e A ={a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X' definida pelo seguinte diagrama de Hasse: /

D J & maximo de A.
d, f sdo elementos maximais de A.
2/2 . . - o

D a, d sio minorantes de A.

D a, b 880 elementos minimais de A. 3 o d
Questdo 9 A relacio de ordem sobre X = {a,b,c,d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

B {(2.0),(6,b), (e ), (d.d), (e, ), (7, fila,e),(a, £),(b,€), (b, £), (. ), (e, £)}.

[ {(@e), (@, 1), v}, 8, £), (e ), e, D))

] {(a,€), (b€}, (e, 1), (e, £)}-

[ {(a,a), (8,0), (¢, c), (d.d), (e, e), (£, f).(a.e). (b.e), (e, f), (&, f)}-

212

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.0o. (4,<), o subconjunto Bde Ae be A:

[] Se b ¢ supremo de B, entdo b é maximo de B.

B Se b ¢ méximo de B, entdio b ¢ elemento maximal de B.
2/2
/ [:l Se & € supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.

L__] Se b € elemento maximal de B, entdo b é miximo de B,
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

El @ [E @ El +— Marque 0 seu ntimero de aluno preenchendo completamente 0s quadra-
(1] [1] [1] (1] dos respectivos da grelha ao lado (JJ]) e escreva o nome completo, o nimero

@ @ @ @ IE] e 0 curso abaixo.
(3] | 1 B1 (3] Nous: .. Noia. fuit.. Loncron Folonn. frneda
“Iololala ?

BIBIGEIEIME] | cooeeeroeeremmrneimiieseneeeees oo
(6] (1 8 (6] (8] (365

EEFEE

. - Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

@ @ IE @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrade respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta (0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a quest3o.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entio:

(] A\B = B\A. B Aup=(a\B)uB\A).
2/ [JAxB=BxA. [] (4), P(B) sdo conjuntos disjuntos.
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
B (4uB)xB=(4xB)U(Bx B). [ ] AuB = (4\B) U (B\A).
&2 [](AxB)UB=(4UB) x B. [0 BxB=8.
Questao 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
- B 7(4) = 0. {0}, (1}, {0, 1}}. [ ®(4) = {@.{0}. {1}, {{o}. {1}}}.
[J ®(4) = ({0}, {1}, {0,1}}. [ P(4) = {9.0.1.{0,1}} .
Questdo 4  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} a relagio binéria R = {(1,1),(1,2),(1,2),(2.3),(3.1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
110 1200 120 1100
[Jfo o1 0010 (J]o o1 0010
s 1 0 0 DIDOD 100 E:anu
0000 0 0D0O0



2/2

2/2

2/2

2/2

-0.5/2

2/2

EEEE B EEE +703/2/35+

Questdo 5 Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e 5/X = {{1,2}, {3}}

(] 3,1) € RoS. [L] (3,1) €91, [Je.ner. @ (3.1)eS0R.

Questio 8 Seja R = {(1,1)(2,2),(3.3), (4,4), (1,2), (1,5),(2,1), (2,3), (3,2), (5,1)} uma relagio
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

[] R néo é relagio de equivaléncia, mas & relagdo de ordem parcial.

[[] R é relagiio de equivaléncia, mas nio é relagio de ordem parcial.

[] R é relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

B R n3o ¢ relagio de equivaléncia nem relagéo de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial é uma relagao binaria

B reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [[] irreflexiva, simétrica e transitiva.

[] reflexiva, simétrica e transitiva. [] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdio 8 Dados X = {a,b,c.d,e,f} e A= {a,d. f}, considere a relacio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: i

. d, [ séo elementos maximais de A.

] 1 & maximo de A. (e}

[7] a, d sio minorantes de A.

[] &, b sd0 elementos minimais de A. ¢ o d
Questdao 9 A relagiio de ordem sobre X = {a,b,¢,d, e, [} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior €&

@ ((2,a), (6,6). (c,0). (s ), (e,€), (. ), (a,e), (boe). (e £, (& )}

[ {(a.€). (e, ). (b,€). (6. 1), (. ). (e, )}

[ {(a,e), (b€}, (e, £, (e, )}

X {(e,a), (5.5), (,€), (d,d), (e, e), (f, £), (a,€), (a, £), (bue). (b, ). (e, /) (e £}

Questao 10  Quaisquer que sejam 0 ¢.p.0. (A, €), osubconjunto Bde Aebe A:
[] Se b ¢ supremo de B, entéo b ¢ elemento maximal de B.
[[] Se b ¢ elemento maximal de B, entdo b ¢ méximo de B.

D Se b é supremo de B, entao b & maximo de B.
. Se b & maximo de B, entdo b & elemento maximal de B.
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Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 05/04,/2014 1° Teste

DURAGCAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ m +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
H 1] dos respectivos da grelha ao lado (Jil]) e escreva o nome completo, o nfimero

m iEI @ i @ e 0 Curso ahnixo’.- -
@ E @ E ril Nome: .. 3&@%9’1‘@3 .......................................

i (4] (4 [4] [4]
B0 0]
@E Nimero: (“C{J_{p .......... Curso: Hlﬁ\,
AEEEE
(8] (&] (&1 (21 [8]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
[EI El ﬂ E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([ij) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagbes multiplas anulam 2 questao.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntes. Entdo:

052 @ 7(4), P(B) sio conjuntos disjuntos. []AxB=BxA
[[] A\B = B\A. [ AuB = (A\B)u(B\A).
Questdo 2  Quaiquer que sejam 03 conjuntos Ae B
o/2 []1BxB=B. [] AUB = (A\B)U(B\A).
[(J] (AxB)UB=(4UB) xB. B (A4uB)xB=(AxB)U(BxB).
Questdo 3  Considere o conjunto A = {o,1}.
-0.5/2 B P(4) = {0 {0}, {1}, (0. 1}}- [ 2(4) = ({0} {13.{o.1}}.
[ ®(4) = {8,0,1,{0,1}} - @ 7(4) = {0, (0}, (1}, {0} {1}}}-
Questdo4d Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelagao binaria R = {(1, 1),(1,2), (1,2),(2,3),(3, 1)}
A matriz de adjacéncias de R &
11 00 1 2 00 110 @120
-0.5/2 0010 0010 [(Jle o0 1 001
glﬂﬂﬂ EI1000 100 100
0000 0000



2/2

2/2

2/2

2/2

2/2

2/2
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Questio 5  Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2.3}} e /X = {{1,2}. {3}

[] 3.1) e R [ @.1)est. [J (38,1) € Ros. B 31)esor

Questio 8  Seja R = {(1,1)(2,2), (3, 3),(4,4),(1,2),(1.5), (2,1),(2,3), (3,2), (5,1)} uma relagio
binéria definida sobre {1,2, 3,4}.

[JRe relacio de equivaléncia, mas nio & relacdo de ordem parcial.

B’ Rnaoe relagao de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[ lre relagdo de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

D R ndo é relagao de equivaléncia, mas é relagao de ordem parcial.

Questao 7 Uma relacio de ordem parcial & uma relacio binéria

] reflexiva, simétrica e transitiva. [] irreflexiva, simétrica e transitiva.

[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. . reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,bc.d,e,fle A={a,d f }, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[] , d séio minorantes de A.
[] s ¢ maximo de A. G
. d, f sio elementos maximais de A.
a (b) d

Questdao 8 A relagéio de ordem sobre X = {a.b,c.d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

[[] a, b sdo elementos minimais de A4.

[ {(@,a), 6.6, (¢, ), (d,d), (e €), (£, ), (@), (b, ), s ), (e, )
B {(0.0), (6.6).(c.0), (d, ), (e, ). (. £), (ar ), (@, 1), (), (0. 1), (e ). (e ).
[ {(ae), (v.e), (e, ), (e, ).
[T {(z.e), (2, £), (B, ), (5, ), (e, £), (e, )}
Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A:
[]Sebe supremo de B, ent@o b é maximo de B.
[Jsebe supremo de B, entdo b é elemento maximal de 3.

ﬂ Se b & méximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
D Se b & elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

[L—a:l @ @ @ @ +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-

m E' dos respectivos da grelha ao lado ([J]) e escreva o nome completo, o niimero
baixo.

@ - @ @ @ 0 Curso a

BEBIEE |, Jeco Mawe| Toyeye

Bl (4 4 (4[4

[5] [1] [E E E ............ B A B S L L R S

E”E@ Nimero: L!'l'?'?'g Curso: MIE—I ..............

B

=

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E' IE' resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jjj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questio.

Questio 1 Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entio:

[JAxB=BxA. [[] 2(4), P(B) sdo conjuntos disjuntos.
2/2 B AuB=(4\B)u(B\A). [ Aa\B = B\A.
Questao 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
[J(AxB)UB=(AUB) x B. B (4uB)xB=(AxB)u(BxB)
e [IBxB=8B. [ AuB = (A\B)U(B\A).
Questao 3  Considere o conjunto A = {0, 1}.
- B P(4) = {0, {0}, (1}, {0, 1}}. ] P(4) = {8,0,1,{0,1}} .
[ 2(4) = {{o}, {1}, {0.1}}. 1 ®(4) = {8.{0}. {1}, {{0}, {1}}}.
Questao4  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} a relagio binaria R = {(1,1),(1,2),(1.2),(2,3), (3. 1)}.
A matriz de adjacéncias de R &
120 1100 1 200 110
0.5/2 [J]o o1 — [0 0 1 0 0010 [J|o o1
100 1000 QEOGO 1 0D
000 O 0000



212

-0.5/2

212

-0.5/2

-0.5/2

2/2
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Questdo 5  Sejam R ¢ S relacGes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/ X = {{1},{2.3}} e S/X = {{1,2}.{3}}

[J 3,1) e RoS. ] @3.1)es L [ 3.1) e R B 3,1)eSoR

Questdo 6 Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2),(1,5),(2,1).(2,3),(3,2), (5,1)} uma relacao
binéria definida sobre {1, 2,3,4}.

[] R nio ¢ relagio de equivaléncia, mas ¢ relagio de ordem parcial.

[] R é relagiio de equivaléncia e relagdo de ordem parcial.

@ R é relagio de equivaléncia, mas ndo é relagio de ordem parcial.

[ R ndo ¢ relagio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relacio de ordem parcial ¢ uma relagéo binaria

[] reflexiva, simétrica e transitiva. [] irreflexiva, simétrica e transitiva.
n reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A= {a.d, f}, considere a relagdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

13
@ @, b 880 elementos minimais de A.
[ d, f sdo elementos maximais de A. e
D g, d sio minorantes de A.
[[] 1 & maximo de A. a o d

Questdo 9 A relacio de ordem sobre X = {a,b,c,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

L] {(a,e). (b,€), (. ), (e, )}

@ {(e.a), (5,5 (c, ), (d ), (e.€). (. ), (. ), (b, e). (e £). (. )}

[ {(a ). (o 1), (b.€), (5, £): (e ): (e, )}

B4 {(a,a), (b.b), (c.c), (d. d), (e, &), (£, ), (. €). (@, £): (Br€), (b ). (e, ), (e, D).
Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (4, <), o subconjunto B de Aebe A

[]sebe elemento maximal de B, entdo b é méximo de B.

D Se b & supremo de B, entdo b & méximo de B.

B8 se b ¢ maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.

[ ] Se b & supremo de B, entao b & elemento maximal de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

[‘Il @ @ E] m +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
(1] 1] [1] dos respectivos da grelha ao lado (JJ]) e escreva o nome completo, o nimero
El m @ E] e o curso abaixo.

DG | e o
BEEEE C

BIBIEIBIE] | cooveeeroooroeemeeesoeeeeooeeooeooeo
L?"IE@ Nimero: ’1\3560] Curso: QIEI ..............
(7]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ m resposta certa preenchendo completamente o quadrado respective () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcages miltiplas anulam a questdo.

Questao 1  Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entfo:

@ 7(4), P(B) sio conjuntos disjuntos. 0 AuB = (A\B)U(B\A).
-0.5/2 [1AxB=BxA. [] A\B=B\A.
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
[lBxB=8. B (4uB)xB=(AxB)U(B x B).
e/2 [J(4xB)UB=(4AUB) x B. [ AUB = (A\B) U (B\A).
Questao 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
435 [ 2(4) = {0, {0}, {1}, {{0}. {1}}}. [J »(4) = {0.0,1,{0,1}} .
B (4) = (0, {0}, (1}, {0.1}}. [ 2(4) = {{0}. {1}.{0,1}}.
Questao4  Considere definida sobre o conjunto {1.2,3,4} a relagdo bindria R = {(1,1), (1,2),(1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1 20 1200 110 1100
[(Jfo o0 1 0010 [Tf{o 01 0010
e 100 DIGOD 100 E1f;>ﬂnc}
0000 0000
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Questdo 5  Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que B/X = {{1},{2,3}} e §/X = {{1,2}, {3}}

El G 1ye s ] 3,1 er™ B 3.1)eSoR. [ 3,1) € RoS.

Questdo 6  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2). (1,5), (2, 1),(2,3},(3,2), (5,1)} uma relagao
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

B R nio & relagio de equivaléncia nem relagdo de ordem parcial.
[[] R é relagiio de equivaléncia, mas nfo ¢ relagao de ordem parcial.
[] R nio & relagao de equivaléncia, mas ¢ relagao de ordem parcial.
D R & relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

Questdio 7 Uma relagio de ordem parcial é uma relacao bindria

[] reflexiva, simétrica e transitiva. [ ] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.
[ ] irreflexiva, simétrica e transitiva. ‘ reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e,f} e A={a,d [ }, considere a relagdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo'seguinte diagrama de Hasse: f

B8 d, [ sdo elementos maximais de A.
D g, d s3o minorantes de A. o
m J & méaximo de A.
a e d

Questdo 9 A relagdo de ordem sobre X = {a,b,c,d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é:

B {(e,a), (b.), (c:c), (d.d), (e, €), (£, F): (s €), (@ £, (bee). (b F (e ) (e D}

O {(ae), (b.e), (e Fi (e )}

[ {(a,a), (b.6),(c, ), (d d), (e.€), (f: ), (2. €). (bie). (r £ (&, )}

[ {(a,e). (@, £), (be), (b, ) (e ), (& 1}

Questao 10  Quaisquer que sejam o0 ¢.p.0. (A,<), o subconjunto Bde Aeb€ A:

[] a, b sdo elementos minimais de A.

[] Se b & elemento maximal de B, entao b & maximo de B.
Se b & méximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
[] Se b & supremo de B, entéo b ¢ elemento maximal de B.

[] Se b & supremo de B, entao b & maximo de B.
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ L_U__I @ @ +— Marque o scu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
. dos respectivos da grelha ao lado ([Ji]) e escreva o nome completo, 0 nimero

E@E’@@ e o curso abaixo.
(31 ) M 51 5] me: .. o i), Goagr G
EmmEE | Al Crgeloenfelioss

BIGIGEIEIE] | coeerreemeeeereesemsmmmsemmsmssssss i
@ . @ Nimero: qqgg/f
DEOEEE
Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

E] E Eﬂ El resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiples anulam a questio.

Curso: ﬂ; ;

Questdo 1 Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entao:

-05/2 [] A\B=B\A [l AxB=BxA.
B AuB = (A\B) U (B\A). @ (4), P(B) sio conjuntos disjuntos.

Questio 2  Quaiquer que sejam 0s conjuntos AeB

2/2 [JBxB=5. [] (4xB)uB=(AUB)xB.
B (AuB)x B=(Ax B)U(Bx B). [ AUB = (A\B)U (B\A).

Questio 3  Considere o conjunto A = {0,1}.

2/0 B 74) = {0.{0}.{1}.{0,1}}. [ Pea) = {9, {0}, {1}, {{0}, {1}}}.
[] P(4) = {{0}. {1}, {0,1}}. [ P(4) = {0,0.1,{0,1}} .

Questio 4 Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} a relagdo bindria R = {(1,1).(1, 2),(1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R &

1200 110 1100 120

2/2 DDDIU [1]o 01 -0010 [(1]lo o1
1000 100 1000 100
0000 0000
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Questdo 5 Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e §/X = {{1,2).{3})

0/2 [] 3,1) e RoS. [ (3.1) e R1. [ (38,1) e 5-1. < 3,1) € SoR.

Questdo 6  Seja R = {(1,1)(2,2), (3.3), (4,4).(1,2), (1.5),(2,1),(2,3),(3,2), (5,1)} uma relacio
binéria definida sobre {1,2, 3, 4}.

[L] R ¢ relagio de equivalencia, mas no é relacio de ordem parcial.
[(JRe relagiio de equivaléndia e relagio de ordem parcial.

2/2
/ [] Rnioce relado de equivaléncia, mas ¢ relagio de ordem parcial.
. R nao é relagao de equivaléncia nem relagdo de ordem parcial.
Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial é uma relagao bindria
] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. |:| reflexiva, simétrica e transitiva.
2/2 |:| irreflexiva, simétrica e transitiva. . reflexiva, anti-simétrica e transitiva.
Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f } e A = {a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f
L—_I [ & méaximo de A.
[] a, b sd0 elementos minimais de A o
2/2 " —
]:] a, d 530 minorantes de A.
B <, f sio elementos maximais de A. 3 o d
Questao 9 A relacio de ordem sobre X = {a,b,c,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é&:
[ {(a,e), (v, ). (e ), (e, .
0.5/2 L] {(ae), (a, ). (b.€), (b, £), (e, ), (e )}
' W ((2.0),(,6), (c.0), (2, ), (e, ), (£ 1), (), b €), (e, ), (e 1)
{(a,a), (0. 1). (e ), (d, ), (e, €), (£, 1), (2. ), (a. £), (b, €), (b, 1), (e, £), (e, ).
Questdo 10 Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (A, <), 0 subconjunto Bde A ebe 4:
[(Jsebe supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.
[] Se b é elemento maximal de B, entdo b é maximo de B.
2/2

D Se b & supremo de B, entdo b é méximo de B.

B Se b & maximo de B, entio b & elemento maximal de B.
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05/04/2014 1° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

+— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado () & escreva o nome completo, o nimerg
e o curso abaixo.

....................................................................

Nimera: Yaf’g—ﬁ Curso; /'(.!E_,'

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJjj) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcages multiplas anulam a questio,

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entéo:

(L] ®(4), P(B) sio conjuntos disjuntos. B 2uB=(A\B)UB\A).

[] A\B=DB\A.

DAxB:BxA.

Questao 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B

[J(AxB)uB=(4aUB)x B. B (AuB)xB=(AxB)u(Bx B).
[J AuB = (4\B) U (B\A). (] BxB=B8B.

Questdo 3 Considere o conjunto 4 = {0, 1}.

[ 2(4) = (0. {0}, {1}, {{0}. {1}}}. B 7(4) = (9, {0}, {1}.{0.1}}.
[J ®(4) = {{o}. {1}.{0,1}}. [] P(4) = {0,0.1,{0,1}} .

Questdo 4  Considere definida sobre o conjunto {1,2.3,4} arelacdo binaria R = {(1,1), (1,2),(1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:

110
[Jlo o1
100

1 20 1 1 00 1 2 00
0 0 1 00 10 0D 1O0

- = @
1 00 1 0 Q0 0 1 00 0
0000 00 00
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Questdo 5 Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2.3}} e §/X = {{1.2}, {3}}

[] (3,1) € RoS. [ @.1)e R 4 (3,1) e SoR. [ (3.1} e 8~L

Questdo 8  Seja R = {(1, 1)(2,2),(3,3), (4,4), (1,2), (1,5),(2,1),(2,3),(3,2), (5, 1)} uma relacao
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

D R é relacio de equivaléncia, mas nao & rclacio de ordem parcial.

R nio é relagio de equivaléncia nem relagdo de ordem parcial.

[C] R é relagéio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

D R nio é relagio de equivaléncia, mas & relagao de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial é uma relagao bindria

D reflexiva, simétrica e transitiva. D irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

- reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [[] irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f } e A= {a,d, f}, considere a relagdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[] f & maximo de A.

[7] e, b 540 elementos minimais de A. o

O a, d sdo minorantes de A.

[Zl d, f sdo elementos maximais de A. = o d
Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,c,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questiio anterior &:

[ {(aa), (b,8). (c,6), (@, ), (e, €), (f, £y (), (Bre) (e ). (e )}

[ {(a.e). (e}, (e 1) (e }-

O ((a.e), (e, 1), (0,2}, (b, ), (e ) (e 1)}

B8 ((e,a), (b,b), (c, ), (d, d), (e, ). (£ ), (a, ). (o, £), (b€}, (b, ) (& ), (e, F)}-

Questdo 10  Quaisquer que sejam o C.p.o. (A, £), o subconjunto B dedebe A

Se b & maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
[] Se b & supremo de B, entdo b é méximo de B.

[] Se b ¢ elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.
[] Se b é supremo de B, entdo b é glemento maximal de B.
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[El @ @ @ [El «— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
(1] 1] 1] dos respectivos da grelha ao lado (JJ]) e escreva o nome completo, o nitmero
@ E] @ E IEI e 0 curso abaixo.
3] W (3] 31 (3] Nome: 30‘15 PD:}-"“EPGPMF*L ........................
_jopeinin
BIEIEE 15 SOOI
@ . Niimero: {{3713'@ ....... Curso )Y"’EJ .............
[F M E[E
[8] (8] [8] [8] [&]

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa, Marque a
@ El E @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([j]) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes multiplas anulam a questdo.

Questao 1  Sejam A, B dois conjuntos ndo vazios e disjuntos. Entdo:

s B AuB=(4\B)u(B\A4). [] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos.
: [[] A\B = B\A. [JAxB=BxA.
Questao 2  Quaiquer que sejam os conjuntos 4 e B
B (4uB)xB=(AxB)U(B x B). [1BxB=5B.
o [J(A4xB)UB=(AUB)x B. [ AUB = (A\B)U(B\A).
Questao 3  Considere o conjunto 4 = {0,1}.
o0 B 7(4) = {0. {0}, {1}, {0,1}}. [ 2(4) = {9.0,1,{0,1}} .
[ P(4) = {0}, {1}.{0,1}}. [] 2(4) = (0,40}, {1}, {0}, {1}}}.
Questdo 4  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} a relado bindria R = {(1,1),(1,2),(1.2),(2, 3), (3, 1)}
A matriz de adjacéncias de R é:
110 1L 2 00 120 1 1 00
/o (Jjo o1 0010 [1]o0 a1 0010
1 00 D 1000 1 00 . 1 000
000 0 g 000
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Questdo 5 Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e 5/X = {{1,2},{3}}

[] 3,1) € RoS. O 6,1 es B 3,1)eSoR [ @e1)er™

Questdo 8  Seja R = {(1,1)(2,2).(3,3), (4,4),(1,2), (1,5). (2,1),(2,3),(3.2), (5,1)} uma relagéio
bindria definida sobre {1,2,3,4}.

B R ndo ¢ relacio de equivaléncia nem relagdo de ordem parcial.

D R ¢ relagio de equivaléncia, mas néo é relagao de ordem parcial.

["] R ndo é relagio de equivaléncia, mas é relagao de ordem parcial.

[] R é relagio de equivaléncia e relagdo de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial & uma relagdo binaria

E] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. D reflexiva, simétrica e transitiva.

. reflexiva, anti-simétrica e transitiva. |:| irreflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,e,d,e, f} ¢ A= {a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: i

(] f ¢ maximo de A.

El a, d sdo minorantes de A. o

D a, b sdo elementos minimais de A.

. d, f sio elementos maximais de A. - o d
Questio 8 A relagio de ordem sobre X = {a,b.c.d, ¢, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é&:

B {(c,a), (b,1), (c,0), (¢, d), (e, ). (£. ). (a- €}y (@, ), (b ), (6. 1), (e ), (e 1)

[ {(a.e). (o) (e, £, (e, AT

[ {(a€), (@, 1), (b.). (6, £). (e, ), (e, )]

[ {(a, 0), (b,b), (e,), (d,4), (e,€), (£, ). (), (B, ). (e, )y (o )}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.o. (4, <), o subconjunto Bde Aebe A;

D Se b é elemento maximal de B, entdo b & miximo de B.
[ ] Se b & supremo de B, entéo b & elemento maximal de B.
Se b & méaximo de B, entdo b & elemento maximal de B.

QSe b & suprema de B, entéo b & méximo de B.
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|DURA(;A0 DO TESTE: 50 MINUTOS

@ IEI @ @ - +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
1] [1] dos respectivos da grelha ao lado (JJf) e escreva o nome completo, o ntimero

@. @ El E e o curso abaixo.
1] B 2] [3] : = %
BOEEE Nome: ?Ff&‘r’ ...... ”&"%*’f’!tﬂ ..... ..

B ] ]3] [T —
@.@ Niimero: L{Zﬁaéﬂ ............... Curso MZ—E—T ......

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E - @ IE resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (IW) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes muiltiplas anulam a questdo.

Questao 1  Sejam A, B dois conjuntos nilo vazios e disjuntos. Entéo:

(] ®(A), P(B) sio conjuntos disjuntos. B 1uB=(A\B)UB\A).
2/2 [NAxB=BxA. [ A\B = B\A.
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
[J(4xB)UB=(AUB)x B. B (AuB)xB=(AxB)U(Bx B).
ef2 []BxB=8. (] AUB = (A\B)uU(B\A).
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
- [ 2(4) = ({0}, {1}, {0,1}}. B 2(4) = (0.{0}. {1}, {0.1}}.
[ 2(4) = {9,0,1,{0.1}} . [ »(4) = {0, {0}, {1}, {{0}. {1}}}-
Questdod  Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelagdo binaria R = {(1,1), (1,2),(1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacencias de R é:
120 1200 110 1100
[J]o o1 0010 [(J]o 01 0010
2z 100 DIDBD 100 .zuon
0000 0000
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Questdo 5 Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais

que R/X = {{1},{2,3)} e S/X = {{1,2}, {3}}
] (3.1) € R B (3.1)eSoR [ @31)es [ (3,1) € RoS.

Questio 6  Seja R = {(1,1)(2,2), (3,3), (4,4),(1,2), (1,5), (2, 1), (2.3), (3,2), (5, 1)} uma relacdo
binéria definida sobre {1,2,3,4}.

B R ndo é relagiio de equivaléncia nem relagéo de ordem parcial.

[[] R nao é relagdo de equivaléncia, mas & relacio de ordem parcial.

[T] R ¢ relagdo de equivaléncia, mas nao & relagio de ordem parcial.

EI R ¢ relagio de equivaléncia e relago de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagdo de ordem parcial é uma relagio binaria

[] reflexiva, simétrica e transitiva. [ ] irreflexiva, simétrica e transitiva.

- reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,de,f} e A= {a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

@ s ¢ méximo de 4.

l:l a, b 330 elementos minimais de A. e

E d, f sdo elementos maximais de A.

|___| a, d sdo minorantes de A.
Questdo 9 A relagdo de ordem sobre X = {a,b.c,d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &:

B4 {(a,a), (6,b), (e, c), (d, ), (e, €). (£, ). (a,€), (a. F), (by€). (b, F), (e £). (e )}

[ {(a,e), (a, £), (b,€). (B, ), (e, f). (e )}

O {(a.e): (b.e), (e ). (e, N}-

@ ((a.0), (0.0). (e ), (. d), (e:€), (£, F), (a.€), (b, )s (e ). (e 1))

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.0. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A:

B8 Se b & méaximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
D Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.
[] Se b & supremo de B, entdo b & maximo de .

[7] Se b & elemento maximal de B, entdo b & maximo de B.

a o d
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ [E__l @ [ﬂ @ +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente 0§ quadra-
1] dos respectivos da grelha ao lado ([il) e escreva o nome completo, o nimero
[ﬂ@ @@E € 0 curso abaixo.

_|
(5] . Bl & Nome: p,?a‘lmr Pm Ffm*@?“"{ﬂ o 22
W (4] (4] 2] [4] '
GIEGEBEE |- Y PR e s R R
m IE' Nimero: ml’ Q'J-,‘& ............. Curso Mﬂi"h ..............
DEEHEE
ajal jaf

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ E] [ﬂ E @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Jli]) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questio.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos néo vazios e disjuntos. Entao:

[0 AxB=BxA [] A\B=B\A.
[[] P(A), P(B) sdo conjuntos disjuntos. B 4uB=(A\B)U(B\A).

Questdo 2  Quaiquer que sejam os conjuntos AeB

3 (AUB) x B = (A x B)U(B x B). @ (AxB)UB=(AUB) x B.
[l BxB=B. [[] AUB = (A\B)U (B\A).

Questdo 3  Considere o conjunto A={0.1}.

[ »(4) = {0, {o}. {1}, {0}, {1}}}- ] ®(4) = {0,0,1,{0,1}} .
] »(4) = {{0}, {1}, {0, 1}}. B r(4) = (0, {0}.{1}.{0,1}}-

Questdo4 Considere definida sobre o conjunto {1,2.3,4} a relagdo bindria R = {(1,1),(1, 2).(1.2),(2,3),(3.1)}.
A matriz de adjacéncias de R é

1200 110 120 1100
Doa10 [(Olo o1 []o 01 .r.-o1n
1000 100 100 1000
0000 0000
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Questido 5  Sejam R e § relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e §/X = {{1,2},{3}}

(] (3,1) € RoS. ] 3,1 e R ] 3,1)e 8- B 31)es0R

Questdo 8  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2),(1,5),(2,1),(2,3),(3,2), (5,1)} uma relagao
binéria definida sobre {1,2,3,4}.

[:l R nao é relacio de equivaléncia, mas & relacdo de vrdem parcial.

D R ¢ relagao de equivaléncia, mas nio & relacio de ordem parcial.

. R néo ¢ relagiio de equivaléncia nem relagdo de ordem parcial.

D R & relagio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial é uma relagdo bindria

[] irreflexiva, simétrica e transitiva. D irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Bl reflexiva, anti-simétrica e transitiva. [[] reflexiva, simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {g,b,c,d,e, f} e A={a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

D a, d s3o minorantes de A.

@ 7 ¢ maximo de 4. o

D a, b sfio elementos minimais de A.

E d, f 8o elementos maximais de A. g o d
Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,e,d,e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior é;

[J {(@0), (8,0), (¢, ). (d,a), (e, ), (£, £). (a,€). (b€, (e ), (s 1)),

[ {(ae), (b.e). (e ), (e £)}-

L] (e, (a. £, (6,6), (6, £, (c. ), (e, £}

B {(e.a), (5,b). (c. ), (d, d), (e, e), (£ 1) (ase), (a, £), (b,e), (b, ), (e, f), (e, )]}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A:

[:[ Se b € supremo de B, entio b ¢ elemento maximal de B.

[]sebe supremo de B, ento b é méximo de B,

D Se b & elemento maximal de B, entdio b & maximo de B.
B4 Se b & maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

IF.I IE @ W @ +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
1] [1] dos respectivos da grelha ao lado ([J}) e escreva o nome completo, o nimero

@.”E@ e o curso abaixo.
(2 31 (8] (5] [3] ome: o gt&(\ p‘"ﬁ)f\—t'.ﬁﬂ o

B @ EEE Nome: "'(\ga‘.‘.\,cb ol LRSI M (’-BJ.‘LO
EEEEER L e o
@ @ Nimero: L‘i't;c;'_g.f% Curso: M‘IE.1!
Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a

E El IE E IE' resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([j) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta (0,5 valores. MarcagGes miiltiplas anulam a questio.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos ndc vazios e disjuntos. Entio:

[] a\B = B\A. [JAxB=BxA.
2l B AuB=(A\B)U(B\A). [] ®(A), P(B) sao conjuntos disjuntos.
Questdo 2  Quaiquer que sejam os conjuntos 4 e B
p [](Ax B)uB=(AUB) x B. @BxB-5
Fe (] AUB = (A\B) U (B\A). BJ (AUB)x B= (A x B)U(B x B).
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
- [ 2(4) = (0. {0}, {1}, {{0}. {1}}}. [J »(4) = {¢,0.1,{0.1}} .
B »(4) = {0, {0}, {1}, {0, 1}}. [ ®(4) = {{o}, {1}, {0, 1}}.
Questaod  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} a relagéo bindria R = {(1,1),(1,2),(1.2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1 20 1 200 1 100 1 10
05/2 [(Jjo 01 0010 (0010 [Jfo o1
e 100 Qlouu lunu 100
0000 0D 00O
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Questdo 5  Sejam R e § relages de equivaléncia definidas sobre o conjunto X ={1,2.3}, tais
que R/X = {{1},{2.3}} e 5/X = ({1,2}, {3}}

@ (3.1) € Ros. O @B yes. (3.1) € SoR. [J@.1)eRr™.

Questdo 6  Seja R = {(1,1)(2,2),(3.3), (4,4),(1,2),(1,5),(2,1), (2,3), (3,2), (5, 1)} uma relagso
binaria definida sobre {1,2,3,4}.

l:] R nio é relacio de cquivaléncia, mas ¢ relagio de ordem parcial.

[[] R é relagio de equivaléncia e relagdo de ordem parcial.

[] R é relagiio de equivalencia, mas ndo é relagio de ordem parcial.

B R niio é relagiio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagio de ordem parcial ¢ uma relagio bindria

Ei irreflexdva, simétrica e transitiva. reflexiva, anti-simétrica e transitiva.
D irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. D reflexiva, simétrica e transitiva.

Questiio 8 Dados X = {a,b,¢,d,e,f} e A = {a,d, f}, considere a relacao de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: !

' d, f sao elementos maximais de A.

[] J é méximo de A. o

D a, b sdo elementos minimais de A.
a (&) d

Questdo ® A relagio de ordem sobre X = {a,b,c,d. ¢, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questio anterior é:

[ {(a,e), (@ £, (b:€), (b, £), (e ), (e, )}

[ {(a.e), (Bre). (e, ). (e, )}

B ((2,0), (6,), (e ), (). (e,6). (£ ). (a,€), (3, €. (e, S e, )}

{(a,a), (5,b). (c.c), (d,d), (. e), (£, F). (@, €), (@, F), (b, €), (b, £), (e, f)- (e, )}

Questdo 10  Quaisquer que sejam o ¢.p.0. (4, <), o subconjunto B de Aebe A

D a, d 5o minorantes de A.

Eﬂ Se b ¢ maximo de B, entédo b & elemento maximal de B.
[] Se b & elemento maximal de B, entdo b & méaximo de B.
[ ] Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.
O Se b & supremo de 3, entdo b & maximo de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ IE @ +— Marque o seu ndmero de aluno preenchendo completamente os quadra-
Aajaa dos respectivos da grelha ao lado (Jfi]) e escreva o nome completo, o nimero

@H@@@ e o curso abaixo.
(3131 3] [3] [] orme: y M Lo

B EE N é‘m« WW .......................
BIEIBIBIIE] | ceeerseerrrmmrnemennnnnsssssssesesnsasnessnsssansissesssesossesnin

AEEEE
Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa, Marque a

El @ E] IEI resposta, certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta

...........

errada desconta 0,5 valores. Marcacbes multiplas anulam a questdo.

Questdo 1  Sejam A, B dois conjuntos néo vazios e disjuntos. Entdo:

] P(A), P(B) sao conjuntos disjuntos. [JAxB=BxA.
2/2 [] A\B=B\A. B AuB=(AB)U(B\A).
Questdo 2 Quaiquer que sejam os conjuntos 4 e B
[J(4xB)UB=(4UB)x B. [((JBxB=B.
e/2 [] AuB = (A\B) U(B\A). B (A4uB)xB=(4xB)u(Bx B).
Questdo 8  Considere o conjunto A = {0,1}.
2 [ »(4) = {0.0.1,{0,1}} . B (1) = (0.{0). {1}, {0.1}).
. [ P(4) = {{0}, {1}, {0, 1}}- [ »(4) = (9. {0}, {1}, ({0}, {1}}}.
Questdaod  Considere definida sobre o conjunto {1.2,3,4} arelagdo bindria R = {(1,1), (1,2),(1,2). (2, 3), (3,1)}.
A matriz de adjacancias de R é:
1200 120 1100 110
0010 [Jlo o1 0010 [1]o o0 1
&2 Dlﬁﬂﬂ 100 .;000 100
0000 0000
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Questao 5 Sejam R e S relagbes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}) e §/X = {{1,2}. {3}}

B (1) es0R [] @1 e R [ 3.1y e s [] 3,1) € RoS.

Questdo 8 Seia R = {(1,1)(2,2),(3,3), (4,4),(1,2),(1,5).(2, 1),(2,3), (3,2), (5,1)} uma relagao
bin4ria definida sobre {1,2,3,4}.

[] R ¢ relacio de equivaléncia, mas ndo é relagio de ordem parcial.

. R nio é relagiio de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

[] R n#o é relagdo de equivaléncia, mas & relagiio de ordem parcial.

[[] R é relagiio de equivaléncia e relagio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relagdo de ordem parcial é uma relagio bindria

[] reflexiva, simétrica e transitiva. [] irreflexiva, simétrica e transitiva.

[[] irreflexiva, anti-simétrica e transitiva. BB reflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questao 8 Dados X = {a,b,c,d,e,f} e A= {e,d, f}, considere a relagao de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse:

i
|___| a, d sdo minorantes de A.
D f € maximo de A. o
B ¢, J sdo elementos maximais de A.
[[] a, b sdo elementos minimais de A. g o d

Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,¢,d,e. f} definida pelo diagrama de Hasse da
quest&o anterior &:

[] {(a,e), (a, f), (b, e), (b, £, (e, ). (e )}

[ {(a, @), (b.e)s (e 1), (e, )}

[ {(aa), (b.b), (e,0), (d, d), (e, €), (f. ). (as€), (b€ (e £ (e )

B ((a,0), (b.0).(c,0), (d, ), (e. ), (. £, (@), (a, ), (b,e), (b, S, (e ). (e -
Questido 10  Quaisquer que sejam 0 ¢.p.0. (A, <), o subconjunto Bde Aebe A:

[7] Se b & supremo de B, entdo b & maximo de B.

D Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.

BB Se b é maximo de B, entdo b € elemento maximal de B.

[] Se b & elemento maximal de B, entéo b & maximo de B.
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ EI @ E] @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
1] W [1] dos respectivos da grelha ao lado (i) e escreva o nome completo, o nimero

baixo.
@ @ @ @ @ 2 0 CUurso a

= Y

Bl _Jejal Nome: ..... ;ﬁsmmdm%ﬂodafﬂhd?h"ﬂugm ......
(2] B (4] (2] %
(5] [E] E [5] e e e R R R T R R
@ @ E! Nimero: .. ('“3 C" ,1-‘ .......... Curso: MIEI ............

Para cada pergunta existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ E [E El resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([Jij) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes multiplas anulam a questao.

Questdo 1 Sejam A, B dois conjuntos nao vazios e disjuntos. Entac:

2/2 O a\s=58\4 B AuB = (A\B)U(B\A).
[] P(A). P(B) sido conjuntos disjuntos. [JAxB=BxA.

Questdo 2 Quaiquer que sejam 08 conjuntos AeB

0.5/2 ] (Ax ByuB=(AUB) x B. [] BxB=B.
[ (AUB) x B = (A x B)U(B x B). @) AU B = (A\B)U(B\A).
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
o/ B 7(4) = (0, {0}. (1. {0.1}}. [ #(4) = {0, {0}, {1}, ({0} {1}}}-
[ 2(4) = {{o},{1}.{0.1}}. [ »(4) = {0.0.1,{0.1}} -
Questdo 4 Considere definida sobre o conjunto {1,2,3,4} arelagao bindria B = {(1,1),(1, 2),(1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R &
1 1 0 1 200 1 20 1100
-0.5/2 (Jlo o1 0010 [Jlo 01 0010
100 QLOOD 100 EIDUD
000G 0000
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Questdo 5  Sejam R e S relagtes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2, 3}, tais
que R{‘X - {{1}1 {213}} e SI(X = {{112}! {3}}

-0.5/2 [ (3,1) e 5. B 3,1) € SoR. @ yert @ 3,1) € Ros.

Questdo 6  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3),(4,4),(1,2),(1,5), (2,1),(2,3),(3.2),(5,1)} uma relagio
binéria definida sobre {1,2,3,4).
[] R & relagao de equivaléncia e relagio de ordem parcial.
(D re relagéio de equivaléncia, mas ndo é relagio de ordem parcial.
2/2 N _ ; : 2 .
[]Rnice relagéo de equivaléncia, mas é relagio de ordem parcial.

B Rnace relagao de equivaléncia nem relagio de ordem parcial.

Questdo 7  Uma relagio de ordem parcial & uma relagio bindria

|:| irreflexiva, simétrica e transitiva. [€] reflexiva, simétrica e transitiva.
2/2

. reflexiva, anti-simétrica e transitiva. D irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,¢,fle A= {a,d, f}, considere a relagio de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

{D J é méximo de A,
BED (Ja,d sa?:l minorantes de IA. ' (7]

E d, [ séo elementos maximais de A.

[] a, b s@o elementos minimais de A. a o d
Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b.c,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questao anterior &:

L {(a,e), (@ £). (b,), (b, £), (e, £, (e, -

[T {(a,e).(b.e). (e, 1), (e, 1)}

L] {(e,a),(b,5), (c,), (@), (e, €), (. ), (@), (bye), (e, £ (e, )}

& ((a,a), (b,0), (c.c), (4, d), (e, €),(f, ). (a.e), (a, f), (b.e), (b, ), (e, f), (e, )}

2/2

Questdo 10  Quaisquer que sejam o c.p.o. (4,<), o subconjuntc Bde Aebe A:

<] Se b & maximo de B, entdo b é elemento maximal de B.
- [ ] Se b & supremo de B, entdo b & maximo de B.
- @ Se b & supremo de B, entdo b & elemento maximal de B.

[ ] Se b & elemento maximal de B, entdo b € maximo de B.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ EI EI @ +— Marque 0 seu nlimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
[ﬂ m dos respectivos da grelha ao lado ([Jj) e escreva o nome completo, o ndmero

E’ . @ @ - e 0 curso abaixo.
E]E”EIE ome: ... koo, TEAC VLC”“ an TRND.
e e N —gza TR Vi Mﬁc‘cﬁ..%ﬁb X
CIGICIEE | .o s TN -
(<] [s] i [&] (e] Nomere: . 426% 2

Para cada pm'ganta existe uma ¢ apenas uma resposta certa. Marque a

@ @ E E] resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta

errada desconta 0,5 valores. Marcacbes miltiplas anulam a questio.

Questdo 1 Sejam A, B dois conjuntos nio vazios e disjuntos. Entdo:

[] A\B = B\A. [JAxB=BxA. o
e B AuB= (A\B) U (B\A). [] 7(a), P(B) sio conjuntos disjuntos.
Questdao 2 Quaiquer que sejam os conjuntos A e B
" []BxB=s8. [J(AxB)UB=(AUB) x B.
e/ [ AuB = (A\B)U(B\A). B (AuB)xB=(AxB)U(BxB). ..
Questdo 3  Considere o conjunto A = {0,1}.
i [ 2(4) = {8, {0}. {1}, {0} {1}}}. 1 2(4) = {{o}, {1}, {0, 1}}.
[124) = (9.0,1,{0,1}} . B 7(4) = {0, {0}, {1}, {0.1}}. X
Questdo4  Considere definida sobre o conjunto {1,2, 3,4} a relacio bin4ria R = {(1,1),(1,2),(1,2),(2,3),(3,1)}.
A matriz de adjacéncias de R é:
1 20 1 10 1 2 00 1100
/9 [Jlo o1 [(J]o o1 0010 0010
100 100 D 1 0 0 0 . 1 000
0000 00 00
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Questio 5 Sejam R e S relagdes de equivaléncia definidas sobre o conjunto X = {1,2,3}, tais
que R/X = {{1},{2,3}} e §/X = {{1,2}.{3}}

[] (3,1) € RoS. ] @3.1)es L. B (3,1)eSoR [ 3.1 e R

Questdo 8  Seja R = {(1,1)(2,2),(3,3),(4,4),(1,2),(1,5),(2,1),(2,3),(3,2), (5, 1)} uma relagao
binaria definida sobre {1,2,3,4}.
[C] R é relagdo de equivaléncia e relagdo de ordem parcial.
B R nio ¢ relacio de equivaléncia nem relagao de ordem parcial.
[(] R nao & relagiio de equivaléncia, mas & relagio de ordem parcial.
[ ] R & relagiio de equivaléncia, mas nao & relagio de ordem parcial.

Questdo 7 Uma relacio de ordem parcial é uma relagao binaria

[ ] irreflexiva, simétrica e transitiva. B8 refiexiva, anti-simétrica e transitiva.

[:l reflexiva, simétrica e transitiva. |:| irreflexiva, anti-simétrica e transitiva.

Questdo 8 Dados X = {a,b,c,d,e, f} e A= {a,d, f}, considere a relacdo de ordem parcial <
sobre X definida pelo seguinte diagrama de Hasse: f

[] f ¢ maximo de A.
["] a, b sdo elementos minimais de A. o
B 4, f sio elementos maximais de A.

[] a, ¢ sa0 minorantes de A. - o " d

Questdo 9 A relagio de ordem sobre X = {a,b,c,d, e, f} definida pelo diagrama de Hasse da
questdo anterior &

(7 {(a.€). (b,€). (e, £), (e, )}

B {(c,a). (b.0). (¢ ©), (d.d), (e, e). (f, ), M, ), (@, £), (b ), (b, f), (e, ). (e, )}

[ ] {(a.e), (e, f), (b€}, (b, ) (. ) (e A}

7 {(a,a), (b,b), (c.), (d. d). (e,e). (. £), (e, €). (b, €} (& £ (e, ]
Questao 10  Quaisquer que sejam o ¢.p-o. (A,<), o subconjunto Bde Aebe A:

B Sc b é méximo de B, entdo b é eIemeE:) maximal de B.

|___| Se b & supremo de B, ent8o b & méximo de B.

[] Se b é elemento maximal de B, entdo b & méximo de B.

[] Se b & supremo de B, entdio b é elemento maximal de B.

LT



